

В Государственном Комитете Обороны

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предписал Ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное и Юго-Западное.

Главкомандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ **К. Ворошилов**.

Главкомандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза Народный Комиссар Обороны товарищ **С. Тимошенко**.

Главкомандующим войск Юго-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ **С. Буденный**.

Товарищ Ворошилов, товарищ Тимошенко и товарищ Буденный уже вступили в командование войсками.

КОЛХОЗНИКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Колхозники нашего района, как и весь советский народ, поднимаются на защиту родины. На обращение товарища Сталина они отвечают стахановским трудом на полях и тем укрепляют военное могущество страны, помогают Красной Армии громить врага. На место ушедших на фронт мужчин встают женщины, юноши, девушки, работают старики и подростки. Все, от мала до велика, находят себе работу. В колхозах повышается производительность труда, крепнет дисциплина.

В колхозе „Красный восход“ еще не ощущается недостатка в рабочей силе, но на работу уже вышли и старики и школьники, они оказывают колхозу большую помощь. В бригаде № 5 работает звено старших 60—70-летних колхозниц. В звене А. Паялова, Н. М. Сокова, Н. С. Голунова, А. А. Горшкова, М. А. Голунова. Бригадир правильно организовал их труд, отвел им участок недалеко от села. Звено за 10 рабочих дней пропало около 19 га конопли и 3 га яровой пшеницы. На прополке конопли дневная норма выработки перевыполнялась. В этой же бригаде 65-летний старик Федор Алексеевич Сычев стал работать на лошади. О нем бригадир тов. Котков отзывался так: —замечательный старик, работает лучше, чем иные молодые.

Старики работают и в других бригадах.

Значительную помощь оказывают колхозу подростки, школьники. Только во второй, пятой и шестой бригадах их работает 15 человек. О многих из них отзывался, как о хороших, дисциплинированных работниках. Такими являются Коля Коряшов, Федя Бугров, Ваня Ульянов и другие.

Дисциплина в колхозе растет и крепнет. Все бригады в один голос заявляют, что сейчас не найти

таких колхозников, которые бы не участвовали в колхозном труде, отказывались от работы. Этим и объясняется то, что колхоз хорошо справляется с работами. Прополка посевов здесь закончена, пары подняты, часть из них начинает культивироваться а там, куда вывезен навоз,—перепаживаться.

На днях колхоз приступил к сенокосу. В первый же день, несмотря на организационные недостатки, девять косцов перевыполнили нормы выработки, вместо 0,33 га скосили по 0,35 га. На второй день число косцов и производительность их труда значительно выросли.

К уборке урожая подготовлены 3 жатки, 6 ручных и 1 полусложная молотилки. Имеются в достаточном количестве телеги, мешки и полотно для перевозки зерна. Хлеба в колхозе хорошие. Нет сомнения, они будут убраны быстро и без потерь.

Работа в колхозе «Красный восход» может идти еще организованнее и успешнее, если правление колхоза и бригады будут людьми оперативнее руководить. Пока же есть отдельные случаи, когда руководители не проявляют нужной распорядительности. Руководство должно быть поставлено на уровень требований военного времени.

Фашистские изверги, направившие на нашу родину, разрушившие наш мирный труд, хотят поработать советский народ, отнять у него землю, политую нашим потом, захватить наш хлеб, наши фабрики и заводы. Но они жестоко просчитались. Советский народ, руководимый великой партией Ленина—Сталина, как один человек, встает на защиту своей родины с оружием в руках; те, кто не идут на фронт, стахановской производительностью труда в тылу помогают громить фашизм. А. Л.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 11 июля)

В течение 11 июля существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация в течение дня сосредоточенными ударами уничтожала мотомеханизированные части противника, атаковала авиацию противника на его аэродромах и бомбила Плоешти.

По уточненным данным, нашей авиацией в течение 9 и 10 июля уничтожено 179 самолетов противника.

Немецко-румынские пехотные и кавалерийские части заняли село Б. Энскому соединению было приказано выдвинуть противника из этого пункта. После сильной артиллерийской подготовки на врага двинулись советские танки и бронемашинки. Ворвавшись в селение, танки и бронемашинки начали громить орудия и пулеметные гнезда противника. Вражеские пехотинцы и кавалеристы в беспорядке бросились бежать. Но село было уже окружено нашей кавалерией. Кавалеристы обрушились сокрушительным ударом на фашистских солдат. На поле боя осталось более 700 убитых и раненых солдат и офицеров. В плен сдались 247 солдат и 14 офицеров. Захвачено 12 орудий, 28 пулеметов и 20 минометов.

В боях на территории Западной Белоруссии героически действовал экипаж танка под командой младшего лейтенанта Пращина. В первом же столкновении с немецкими танками Пращин вывел из строя 3 фашистских машины. На следующий день смелые танкисты уничтожили 9 вражеских машин.

Противник пытался наступать на участке Н. Наши части открыли артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь. Ослабленный метким огнем враг был контратакован. После боя перед передним краем обороны Энского участка было обнаружено 1215 трупов солдат и офицеров двух немецких горнострелковых дивизий.

Группа бойцов-связистов во главе с красноармейцем Каракиным проводила телефонную линию в команд-

ному пункту. В это время три вражеских бомбардировщика сбросили около них парашютистов. Связисты начали в упор расстреливать приземлявшихся диверсантов. Вся банда диверсантов была уничтожена. Кроме автоматического оружия у диверсантов отобрано несколько походных радиостанций.

Румынский народ не хочет войны с Советским Союзом. Протестуя против германского фашизма, румынские солдаты дезертируют и ломают оружие. Большую подрывную работу в тылу румыно-германской армии ведут партизаны. По сообщению корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс, 9 июля между Бухарестом и Яссами сошли с рельс и потерпели крушение два воинских эшелона. В результате катастрофы погибло около двухсот немецких солдат и 12 самолетов, находившихся на платформах.

В невиданных размерах развивается творческая инициатива трудящихся, направленная на укрепление обороны нашей родины. Конструктор Ярославского электромашиностроительного завода тов. Карманов внес ценное предложение об автоматическом креплении деталей. Инспектор технического надзора Горьковского автозавода имени Молотова тов. Ключкин предложил новый способ восстановления инструмента. Бригада бакинских нефтяников треста «Сталиннефть», руководимая мастером тов. Балабаном, изменила режим эксплуатации в четырех скважинах, увеличив тем самым добычу нефти. Меньше чем в сутки, вместо пяти дней по плану, нефтяники второго промысла «Азизбековнефть» освоили и ввели в строй две новые скважины, зафронтановавшие чистой нефтью.

Подготовить сотни тысяч новых бойцов для защиты родины, сделать советский тыл неуязвимым для коварного врага—вот чему отдает сейчас все свои силы советская молодежь. В Туле

много молодых трудящихся вступили в истребительные отряды по борьбе с вражескими десантами. На железнодорожном узле вся молодежь вошла в группы противовоздушной обороны. Около двухсот молодых текстильщиц меланжевого комбината в Иваново вступили в санитарные дружины. В Костроме ширится массовое военное обучение молодежи, готовятся пулеметчики, радисты-телеграфисты, мотоциклисты, моряки, стрелки. Во всех городах и селах страны молодые патриоты обучаются строевой подготовке, штыковому бою, стрелковому делу, тактике современного боя, оккупации и маскировке.

Советское Информбюро располагает достоверными сведениями о том, что на болгаро-турецкой границе происходят большие передвижки войск. Днем и ночью, под руководством немецких инженеров, укрепляется граница, строятся десятки аэродромов. Фашистская военщина готовится, видимо, к захвату Босфорского пролива.

В оккупированных Германии странах Европы с каждым днем все более ширится движение солидарности с Советским Союзом против фашистских захватчиков. В Париже на ряде предприятий проводятся забастовки и саботажные акты, как протест против гитлеровского нападения на Советский Союз. В Северной Франции проходят массовые собрания протеста. В Центральном горняцком районе Бельгии в местности Брай 1200 горняков провели 24-часовую забастовку, как акцию протеста против нападения Гитлера на Советский Союз. В Брюсселе стены множества домов покрыты надписями и лозунгами против Гитлера, за Советский Союз. В Софии несмотря на массовые аресты распространяются боевые листовки против нападения фашистской Германии на Советский Союз. На стенах домов видны лозунги: «Долой Гитлера, да здравствует Советский Союз».

Прием товарищем Сталиным английского посла г. Криппса

8 июля Председатель Совнаркома СССР тов. Сталин принял английского посла

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса.

г. Криппса. Беседа продолжалась свыше часа.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов. Беседа продолжалась свыше часа.

ИЗДАНИЕ В США ВЫСТУПЛЕНИЯ ПО РАДИО ТОВАРИЩА СТАЛИНА

По сообщению из Нью-Йорка, американское издательство «Уоркер лайбрери публишерс» объявило, что оно издает выступление по радио товарища Сталина от 3 июля тиражем в 1,5 миллиона экземпляров. Брошюра озаглавлена: «Победа будет за нами». (ТАСС).

По-боевому проведен сенокос

На полях колхоза «Власть советов» зреет богатый урожай. Все посевы очищены от сорняков, прополоты два раза. 170 га паров удобрены навозом и торфом.

Колхозники в ответ на выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина обязались еще больше повысить производительность труда, работать все лучше и лучше. Женщины заменяют ушедших в армию мужчин. Рядовая колхозница Бугрова Е. Ф. сейчас работает бригадиром семеноводческой бригады, Баранова М. Ф.—заведующей фермами, Свинцова С. была дояркой, сейчас работает трактористкой. Колхозница Белохвостикова приняла комбайн, ремонтирует его. Четыре девушки пошли на курсы трактористов, и комбайнеров. Мельникова М. А. стала работать кла-

довщиком.

В колхозе идет сенокос. На 12 июля скошены все 140 га лугов. В ближайшие 2-3 дня сено будет полностью убрано, сложено в стога и скирды.

Колхоз полностью выполнил обязательные поставки сена, государству сдано 105 центнеров лучшего сена.

На сенокосе многие колхозники перевыполняли нормы на 200 и больше процентов. Кузнец Н. Д. Мясников, подготовив весь уборочный инвентарь, вышел на сенокос, он косил при норме 0,25 га по 0,55—0,60 га. Медведев И. Ф. при той же норме косил до 0,45 га, Косицын Г. А. до 0,62 га и т. д.

Честным неустанным трудом колхозники крепят тыл, они сделают все для победы, для того, чтобы наша земля была очищена от фашистской нечисти.

Н. Давыдов.

ТЕЛЕГРАММА

Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина президенту США г-ну Рузвельту

Господину Франклин Д. Рузвельт—
Президенту Соединенных Штатов Америки
Вашингтон, Белый Дом

В день Вашего национального праздника по случаю объявления независимости Соединенных Штатов Америки, прошу Вас, Господина Президент, принять искренние поздравления Советского Союза и всего многонационального советского народа, борющегося с оружием в руках за свою

свободу против клики фашистских правителей Германии—врагов всего прогрессивного человечества.

Желаю Вам лично, Господин Президент, счастья и процветания великому народу Соединенных Штатов Америки.

М. Калинин.

4 июля 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА

Президента США г-на Рузвельта
Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинину

Его превосходительству Михаилу Калинину,
Председателю Президиума Верховного Совета
Москва

Получил Вашу любезную телеграмму с поздравлениями и наилучшими пожеланиями по случаю годовщины независимости Соединенных Штатов. Глубоко признателен за Ваше внимание, выразившееся в отправке этого послания в то время, когда русский народ так героически сражается против безжалостного захватчика.

Американский народ питает отвращение к вооруженной агрессии. Он связан с русским народом крепкими узами исторической дружбы, поэтому вполне

естественно, что он следит с сочувствием и восхищением за мужественной борьбой, которую ведет в настоящее время русский народ в целях самообороны.

От имени Правительства и народа Соединенных Штатов, а также и от моего имени я благодарю Вас за Ваши дружеские приветствия. Я шлю наилучшие пожелания лично Вам и наилучшие пожелания благополучия и успеха русскому народу.

Франклин Д. Рузвельт.
10 июля 1941 года.

Пребывание советской военной миссии в Лондоне

Как передает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили 10 июля английское морское министерство, где были приняты морским мини-

стром Александром. Затем миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Сяклером. (ТАСС)

Вынужденные признания

Германской газеты

Провал расчетов Гитлера на «молниеносный удар» на Востоке вынуждает даже некоторые германские газеты изменить тон в освещении хода военных действий с целью подготовить народ к возможному «неожиданностям». Так, германская газета «Фрайфуртер цейтунг» поместила передовую статью, в которой отмечает, что на восточном фронте сложилось совершенно иное положение, чем в прошлом году на западном фронте. Газета указывает, что противник реагирует на продвижение ударных немецких частей совсем иначе, чем французы. Мы знаем из сообщений с фронта, продолжает газета, что с этим противником опасность окружения наших ударных частей велика, как никогда. Часто передовые германские моточасти оказывались отрезанными от следовавшей за ними пехоты. Сопротивление советских войск сильно отличается от сопротивления французов. Последние, боясь кровавых потерь, придерживались только оборонительной тактики. Советское руководство создало сильнейшую механизированную армию мира. На Востоке германская армия встретилась с более современной армией, чем на Западе. Этим объясняется и колоссальный масштаб боев, невиданный ранее. Собственно говоря, германский солдат впервые столкнулся здесь с противником, который встретил его теми же техническими средствами, которыми располагает он сам. (ТАСС)

Настроения в Германии

Английская газета «Таймс» отмечает тяжелые потери германской армии на восточном фронте. Германское население подавлено особенно в результате того, что в Германию непрерывно прибывают поезда с ранеными. Все госпитали в Польше и в примыкающих к Германии районах уже переполнены ранеными. (ТАСС)

Изменения в германском, румынском и финском командованиях

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает об изменениях, произведенных в составе германского, финляндского и румынского командований на различных фронтах. Глава румынского правительства генерал Антонеску освобожден от командования германо-румынскими войсками, на его место назначен германский генерал Лист. Командование германскими войсками, оперирующими на Украинском секторе фронта, также смещено. Точно так же отстранен один финляндский генерал. (ТАСС)

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 11 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. отметил бешеные нападки берлинской и профашистских радиостанций на президента Соединенных Штатов г. Рузвельта. Это значит, что г. Рузвельт сделал хорошее дело. Нападки эти объясняются тем, что г. Рузвельт, не спросив разрешения у Гитлера, в целях обороны Западного полушария, с одной стороны, и помощи Англии, с другой, высадил по соглашению с исландским правительством крупные военные силы в Исландии. Это значит, что весь путь в Исландию и воды вокруг Исландии будут под охраной военно-морских сил Соединенных Штатов. Это значит также, что Гитлер получил не первый и далеко не последний удар. Атлантический океан скоро станет еще более тесным для г-на Гитлера и его воздушных и подводных пиратов.

Далее тов. Лозовский остановился на вчерашнем сообщении берлинского радио. Германское информационное бюро сообщило, что в ближайшие дни германские сводки «не будут содержать точных подробностей» об операциях на Востоке.

Внезапная скромность и целомудрие фашистов после барабанных и хвастливых реляций объясняется тем, что германское командование не хочет сообщать своему народу об огромных потерях на восточном фронте, о фактах одновременного перелета на советскую сторону трех германских бомбардировщиков, о переходе на советскую сторону целой роты финнов со связанными офицером и младшими командирами шюцкорцами, об огромных потерях людьми и материалами, понесенных немцами благодаря активности партизан.

Таковы и точные неожиданные немецкой скромности.

Борьба советского народа с фашистской Германией становится все ожесточеннее и немецкая печать начинает готовить германский народ к длительной и тяжелой войне.

Так, газета «Гамбургер франденблат» в передовой за 9 июля пишет:

Действия английской авиации

Английское министерство авиации сообщает, что днем 10 июля соединения английских бомбардировщиков совершили налет на суда в портах Шербург и Гавр. 6 пароходов общим тоннажем свыше 20 тыс. тонн были подвергнуты бомбардировке и, надо полагать, затонули. Другое соединение бомбардировщиков совершило налет на химические заводы и железнодоро-

«Никто в Германии не должен питать надежду на то, что русская кампания будет легкой. Германский народ не должен также недооценивать упорства русских солдат».

Очевидно наиболее разумные люди в Германии начинают понимать, что одно дело молниеносная болтовня, а другое дело молниеносная война. Что касается нашего народа, то народ наш хочет и будет драться до победы за свою независимость и свободу.

Говоря словами Шекспира: «Страна покрылась сталью И тверже стали сделались сердца».

В заключение тов. Лозовский останавливается на попытках германской пропаганды оказать воздействие на Англию, Америку и другие страны утверждением, будто вся Европа воюет против Советского Союза.

Легенду о том, что вся Европа воюет против СССР, подхватила также японская газета «Нидзуниси», которая, видимо, из-за далекого расстояния, не особенно ясно видит, что происходит на Европейском континенте. На самом деле вся эта концепция сшита белыми и гнилыми нитками.

Не говоря уже о том, что Англия представляет солидную часть Европы, достаточно отметить, что Франция, Бельгия, Голландия, Дания, Швеция, Норвегия, Швейцария не воюют против СССР. Не воюют против СССР ни Польша, ни Чехословакия. Формально воюют против СССР Германия, Италия, Финляндия, Румыния и Венгрия, а за ними бегут петушком платные агенты гестапо и овра в европейских странах (Квислинг, Дегрель, Муссерт, Дорио, Цавелич), которые, конечно, не представляют общественного мнения Европы. По существу народы и этих пяти стран не хотят воевать против Советского Союза. Гитлеризм и его итальянское издание не Европа, а злокачественный нарост на теле Европы.

Гитлер и Муссолини осмеливаются говорить о защите цивилизации и культуры. Если массовые убийства, пытки, циничные издевательств над целыми народами являются цивилизацией, то что же тогда грабеж, мракобесие, варварство и черная реакция?

рожную станцию около Бетюна.

В ночь на 11 июля английские военно-воздушные силы совершили налет на предприятия тяжелой промышленности в Кельне и на другие объекты Рейнской области. Бомбардировке подверглись также доки в Остенде, Кале и Булони. (ТАСС)

За ответ редактора А. Лодин.